

# 老伯在家熬猪油引发大火 公交司机变“消防员” 冲进邻居家救火

## 福州好人 大家评

主办单位:中共福州市委宣传部 市委文明办  
承办媒体:福州日报 福州晚报 福州新闻网

记者 刘珺  
通讯员 李晓玲 张翎均

福州晚报讯 前不久,仓山区盖山镇园山社区一小区居民楼发生险情:一名七旬老伯在家中熬猪油引发大火,楼内住户紧急疏散。当时,福州公交集团80路公交车驾驶员孙家国也住在这栋楼里。紧急时刻,他拎着家中的备用灭火器前去老伯家救火,手脚被灼伤。幸好,最后火情被迅速控制住了。6月30日,孙家国被仓山区盖山镇园山社区党支部、居委会授予“见义勇为先进个人”荣誉称号。

“当时,老伯家里厨房上下橱柜和吊顶都烧起来了,我怕引发燃气爆炸,就拿着灭火器连续两次进入火场,把明火扑灭。”孙家国回忆起当时的情景,还心有余悸。

事情发生在6月26日上午7时许。当时孙家国正在5楼的住处休

息,突然听到妻子大叫:“着火了!快跑吧!”他到客厅一看,家里进了很多浓烟,于是赶紧和妻子下楼逃生。他们跑到3楼时,看到年过七旬的林老伯在楼道里急得团团转,原来浓烟就是从他家里冒出来的。

孙家国探头一看,原来林老伯家的厨房烧起来了。此时,楼上很多住户都在往下跑,孙家国让妻子先下楼,他回头又往家里跑:“我去拿灭火器!”

很快,他拎着灭火器冲进林老伯家的厨房,随后,社区工作人员也闻讯赶到协助。

冲进火场几分钟后,孙家国的手脚被灼伤,但他一直守在现场救火,直到消防人员到来,他才放心离开。

原来,起火前,林老伯在厨房里熬制猪油,后来他到客厅吃早饭,厨房里就着火了。

事发后,林老伯的家属到孙家国家中,对他的勇敢善举表示了感谢。

“我是来自河南南阳的‘新福州人’,在福州公交集团任驾驶员,因为公交车上常备灭火器,我觉得这种应急设备很好,于是在家里也配备了灭火器,没想到派上用场了。”孙家国说,他在工作中接受过灭火、急救等培训,因此懂得一些灭火技巧。

## 戴玉强师生音乐会5日举办 地点在福州大学城文化艺术中心



戴玉强演出现场(资料图,演出方供图)。

记者 顾伟

福州晚报讯 著名男高音歌唱家、北京大学歌剧研究院教授、世界著名男高音歌唱家帕瓦罗蒂在亚洲的唯一弟子戴玉强5日晚将带着一批年轻歌唱家,在福州大学城文化艺术中心举办“为你歌唱”师生音乐会,让榕城观众感受高雅音乐的“年轻态”。

音乐会将于5日晚上7点半开始,微信搜索关注“福州大学城文化艺术中心”公众号,点击首页下方菜单栏“我

要购票”,可找到购票链接。

此次与戴玉强一起参加“为你歌唱”音乐会的有:国家一级演员、中国音乐金钟奖金奖获得者王泽南,声乐博士、中国歌剧舞剧院歌剧艺术指导、中国三大男高音常任合作钢琴家陈钰,旅意女中音歌唱家、中国音乐金钟奖获得者李思琦,国家大剧院和福建大剧院等地签约角色演员吕元杰,青年男中音尹悦,青年男高音黄宝杰,福州海峡交响乐团常任指挥田光浩等人。

本次音乐会上,戴玉强学

生们将带来《爱情像一只自由的鸟》《这美好的夜晚多寂静》《金色的秋光》《钗头凤》等中外艺术歌曲,以及外国民歌联唱《重归苏莲托》《桑塔露琪亚》《负心人》《登山缆车》和中国民歌联唱《在那遥远的地方》《凤阳花鼓》《达坂城的姑娘》《草原上升起不落的太阳》等作品。戴玉强计划演唱《星光灿烂》《两地曲》《毛主席的话儿记心上》等歌曲。

戴玉强是福州歌迷的老朋友了。他2014年参加了福建首届音乐季活动,2015年主演歌剧《托斯卡》。2016年,他作为出品人与著名歌唱家殷秀梅等人在榕推出歌剧《伤逝》。他2018年参加福州新年音乐会,2022年参加在福州晋安区新店古城遗址公园举办的中国三大男高音新年星空演唱会。

戴玉强在接受记者采访时说:“这些年,我关注音乐人才的培养。不少音乐爱好者愿意学,那我就听听,教教他们。我是一根蜡烛,燃烧自己,照亮年轻人。”

## 福州青少年帆船邀请赛举行 比赛持续到4日,可免费观看

记者 徐文字

福州晚报讯 昨日,2023福州青少年帆船邀请赛在长乐下沙海滩举行,比赛将持续到4日,市民可免费前往现场观看。

赛事举办地是福州海滨旅游区下沙海滨度假村。本次赛事为全国各地的青少年帆船选手提供

了交流学习的平台,促进了福州青少年帆船运动的发展。本次赛事已列入2023年度中帆协小水手积分排行榜银牌赛事。参赛运动员约有100人。

本次赛事的总监是魏军,他曾带着他的船员,开着一艘15米长的帆船,历时315天跨越三大洋,航程23000多海里。

## 为炸鱼购买55箱炸药 连江一男子获刑十年

记者 郑瑞洋 通讯员 连法宣

福州晚报讯 为了出海炸鱼,连江一男子花费20万元,购买炸药约55箱、雷管约2300枚。近日,连江法院一审审结了这样一起涉及非法买卖爆炸物罪案件。

经查,被告人周某某是连江某渔村的渔民。2021年2月至2022年4月期间,周某某多次向同案犯林某某(另案处理)购买炸药约55箱(1320千克)、雷管约2300枚,并获赠导火索若干。交易后,周某某支付了货款约20万元。之后,周某某将上述炸药、雷管用于出海炸鱼使用。

连江县法院审理后认为,周某某非法买卖炸药1320千克、雷管2300枚,情节严重,其行为已构成非法买卖爆炸物罪。周某某有犯罪前科,可酌情从重处罚;他到案后如实供述自己的罪行,可以从轻处罚;他认罪认罚,可以从宽处理。综合考虑,法院一审判处周某某有期徒刑十年。

一审宣判后,被告人周某某表示服判不上诉。

延伸阅读

### 非法买卖爆炸物品 将受到严惩

法官提醒,《最高人民法院关于审理非法制造、买卖、运输枪支、弹药、爆炸物等刑事案件具体应用法律若干问题的解释》规定,非法买卖炸药5千克以上或者导火索150米以上的,属于情节严重。

《刑法》也规定,非法制造、买卖、运输、邮寄、储存枪支、弹药、爆炸物的,处三年以上十年以下有期徒刑;情节严重的,处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。炸药、雷管、导火索等都属极其危险的物品,杀伤力和破坏力巨大,一旦保管不当,将会带来严重后果。任何人不得违反国家有关爆炸物品的管理规定,非法买卖爆炸物品,否则将受到法律的严惩。

## 闽江之心今晚有相声晚会



记者 李锦清

福州晚报讯 喜欢相声的市民,可别错过闽江之心今晚

的演出。记者了解到,按照市委、市政府的工作部署,今晚闽江之心将举办相声公益晚会,多位春晚相声演员将参加。

据了解,晚会今晚8点开始,将持续1个小时。多位参加过春晚的实力派相声演员将在晚会上“挑大梁”,其中包

括在春晚舞台上表演过《大话捧逗》的白凯南,以及表演过《如此家长》的金霏、陈曦。3位演员将为观众带来风趣幽默的相声表演。

此外,“字母钢”、叶飞、米靓等音乐人,也将到现场演出。

## 福建“梅花奖演员演出季”启动 名角们将进入景点、校园、乡村开展交流

记者 顾伟

福州晚报讯 昨晚,在省文联、省文化旅游厅主办的“花开新时代 群芳竞风流”福建省第16届戏剧水仙花奖汇报演出中,举行了福建省梅花奖艺术团成立授旗仪式。中国戏剧梅花奖是中国戏剧表演艺术最高奖。截至目前,福建共有19人20次摘得“梅花”(其中一人是两次获得梅花奖)。

闽剧周虹、京剧孙劲梅、越剧郑全、高甲戏吴晶晶、歌仔戏苏燕蓉、高甲戏陈娟娟、莆仙戏黄艳艳等7位梅花奖得

主在福建省梅花奖艺术团成立当晚,分别表演了闽剧《双蝶扇》、京剧《江姐》、越剧《林巧稚》等剧目的精彩片段。

福建将组织省内历届梅花奖得主,于7月和8月参加“为人民绽放——福建‘梅花奖演员演出季’活动”,展演不同艺术门类和剧种的新创作剧目、经典剧目。活动期间,梅花奖得主们还将进入景点、校园、乡村,开展戏曲传承交流活动。

据了解,在此次福建“梅花奖演员演出季”活动中,福州地区的郑全和陈丽宇将于7

月3日和7月4日在芳华剧院主演越剧《唐琬》;陈丽宇将于7月8日和7月9日在芳华剧院主演越剧《团圆之后》;孙砾将于7月14日和7月16日在福建大剧院主演歌剧《托斯卡》;周虹、陈琼将于7月中下旬在省闽剧艺术中心主演闽剧《生命》;孙劲梅将于7月下旬在武汉、郑州等地主演京剧《林祥谦》。

此外,梅花奖得主参加的“京剧红色经典演唱会进景区”、暑期“越迷”研学、闽剧演员入部队慰问演出等活动也将举办。